:::

臺北市政府第2304次市政會議

發文機關:秘書處

開會日期: 2024-07-16 09:00:00 開會地點:市政大樓12樓劉銘傳廳

主席:蔣萬安紀錄:陳瑜欣

出席:

李四川、林奕華、李泰興、張溫德、游適銘、顏邦峻、黃幼中、謝慧娟、陳世浩、劉秀玲、林志峯、林士斌、趙光中、陳建安、劉寶緞、黃世安、陳永德、胡曉嵐、湯志民(鄧進權代)、陳俊安、黃一平、謝銘鴻、姚淑文(蕭舒云代)、高寶華、李西河、陳彥元、徐世勲、王玉芬、蔡詩萍(劉得堅代)、莫懷祖、鄭德發(陳景池代)、林裕益(周伯愷代)、王秋冬(蕭君杰代)、陳信良、李治安、王泓翔、趙式隆、連堂凱、殷瑋(董晉曄代)、鄭德發(王君惠代)、鄭瑞成、張建智、林炤宏、何雅娟、俞振華、邵琇珮、巴干・巴萬、范煥英、周羿希、黃清信

列席:高瑾螢(王佳燕代)

壹、頒(獻)獎

一、頒獎

表揚112年本府菸害防制暨新興菸品稽查品質獎獲獎機關。

- 二、獻獎
- (一)臺北廣播電臺榮獲2024年第49屆葛蕾西獎獎項及IAA倫敦設計獎銀質獎。
- (二)本府榮獲行政院「112年度推動公有建物及土地設置基地臺」地方組第1名。

主席致詞:

- (一)為積極落實菸害防制及新興菸品執法,本市各機關就權管場所禁菸區域,主動且不定期執 行菸害及新興菸品的稽查、取締與輔導、勸阻。非常感謝市府同仁用心防制菸害,提供市民優質 健康的無菸環境,共同營造臺北健康城市。
- (二)葛蕾西獎為表彰女性於媒體及娛樂各方面傑出成就之獎項,臺北電臺今年首度參賽即以《臺北好國樂》獲獎,不但讓臺北登上國際舞臺,更讓臺北推動性別平權的成果被世界看到!主持人劉馬利精彩的廣播節目,用音樂帶領聽眾關注性別議題,展現本市社會關懷的精神,值得嘉許。另倫敦設計獎是具有全球影響力的國際大獎,臺北電臺榮獲2024年倫敦設計獎「室內裝修類」銀質獎,展現臺北電臺優秀的技術創新表現!臺北電臺榮獲這2個獎項,成功超越傳統電臺框架,打開國際知名度,期待臺北電臺能持續提升節目多元性與播音技術,在數位時代中發揮獨特文化影響力。
- (三)感謝資訊局及各機關長期以來,努力推動智慧城市的基礎建設,讓臺北市在推動公有建物 及土地設置基地臺屢獲佳績,提供市民更優質的服務。「科技普惠提升生活品質,打造出服務型

智慧政府的生態系」是本府致力達成目標,基礎建設更是不可或缺的一環,再次感謝各位同仁在 崗位上之努力!

貳、宣讀本府113年7月9日第2303次市政會議紀錄

主席裁示:紀錄確定。

參、專案報告

科技警政、安居臺北。(警察局)

主席裁示:

- (一)本市已正式成立「數位科技戰情中心」,但隨著網路資訊與人工智慧的快速發達,數位犯罪日新月異,本市也面臨艱鉅的挑戰。請警察局與時俱進,持續提升相關科技設備及技術,並加強人才培訓,以有效打擊新型態數位科技犯罪。
- (二) 詐欺防治有賴警方與金融機構共同合作,以及時攔阻,惟部分行員因此遭客戶投訴;請警察局持續與金融機構溝通,並運用多元管道加強識詐、打詐宣導,以提高市民防範意識;亦請持續運用科技偵查量能,增加破獲率。相關執行成效,請續提治安會報檢視。
- (三)本市治安狀況,在各項民調之主觀指標調查中,多名列前茅;惟調查機構之客觀指標評比項目,對身為首都的本市,恐不盡公平。因此,除請警察局持續精進各項治安工作外,亦請針對客觀指標之評比項目及權重分配等,進行細部分析,以利向民調機構反映。
- (四)今年6月「道路交通管理處罰條例」新制上路,請警察局輔以科技執法,確保交通安全及順暢;考量科技執法仍會發生誤判、開錯罰單等情事,徒增警察同仁處理申訴案件之時間及成本,請警察局加強設備辨識之精確度,善用科技提升整體效率。

肆、討論事項

一、富邦金融控股(股)公司112年度盈餘分配及資本公積轉增資發行新股案。(財政局)

決議:照案通過。

二、審核財團法人台北市文化基金會112年度決算書。(文化局)

決議:照案通過。

三、廢止「臺北市公共藝術推動自治條例」。(文化局)

決議:照案通過。

四、臺北市中山區北安段一小段189-7地號等3筆市有土地讓售案。(財政局)

決議: 照案通過。

伍、報告事項

市政會議指示事項執行情形報告及補充報告。(研考會)

主席裁示:

(一)准予備查。

(二)萬安演習即將於下週二進行,請相關機關務必落實各項事前準備工作,並請兵役局及觀傳局加強宣導,例如管制措施、管制時間及避難措施等,應即時透過台北通、官網等管道,提供民眾最新資訊。宣導時請特別標註,倘違反規定,警察局將依法裁罰。另演習期間,倘相關局處需採行特殊處理措施,例如1999臺北市民當家熱線將轉為互動式語音應答(IVR),亦應事先宣導市民知悉。

- (三)信義區日前因強降雨嚴重積淹水,當地里長亦曾反映居民抱怨及不滿,後續請針對沉沙 池、高坡及綠光社區等有待改進事項,即刻妥處。
- (四)有關民眾自主防災,民政局積極推廣防水閘門,然部分民眾想申請卻遭訛傳設置無效,請 民政局確實向民眾宣導防水閘門之優點,並針對地方不實傳言,予以澄清。
- (五)針對運動場館地圖GIS定位等功能,實際效果不如預期一節,請體育局即刻要求廠商改
- 進,務必達到合約要求;另暑假期間各運動場館及游泳池設施等,請相關局處再次巡檢權管場
- 域,避免孩童或民眾在使用上有安全疑慮。
- 陸、臨時動議
- 一、原民會巴干·巴萬主委口頭報告:「八一原住民族週」系列活動之一「山河海食紀kita南島食客」,8月3日11至14時於花博爭豔館辦理,本次活動需事先報名,每位首長可攜1位親友,請於7月22日前報名參加,誠摯歡迎大家來品嘗南島美食。

主席裁示: 洽悉。

二、勞動局高局長口頭報告:本局配合臺北建城140週年活動,推出「2024神之摩手-臺北輕旅行按摩交給我」,結合本市觀光規劃4條輕旅行路線,7月15日至8月18日赴指定按摩小站消費滿300元可得125元消費抵用券1張;另活動宣導摺頁提供中文及英文版本,並可於神之摩手官網下載韓文及日文版本。各局處倘於此期間辦理活動,可洽本局申請按摩小站設站服務,相關經費可由身障基金協助支應。

主席裁示: 洽悉。

三、交通局謝局長口頭報告:明日為「2024大稻埕夏日節」首日,建請觀傳局及民政局針對人流及車流管制動線,轉請里長協助宣導民眾周知,也煩請警察同仁加強現場管制措施;本局亦會密切注意交通情況,務求活動順利。

主席裁示: 洽悉。

四、觀傳局蕭主任秘書口頭報告:有關宣傳「2024大稻埕夏日節」,本局已印製交通DM提供里長轉送里民。明日開始為期3週,每週三均規劃施放煙火,歡迎各局處首長及同仁共襄盛舉。 主席裁示:洽悉。

散會

2024-07-16 10:07:00

點閱數:197 | 資料更新:113-07-18 15:16 | 資料檢視:113-07-18 15:16

| 資料維護:臺北市政府秘書處